
 

Recomandări pentru autorii de intervenții și participanții la lucrările 

Simpozionului 

 

Înscrierile pentru conferințe introductive și contribuții la Simpozionul „Confucius și emergența 

Chinei contemporane” se realizează până la data de 20 februarie 2026, în conformitate cu 

procedura indicată pe site-ul oficial: confucius.usv.ro. 

Programul final al simpozionului va fi publicat până la 10 martie 2026. 

1. Obiective și tematică 

Organizatorii își propun desfășurarea unei dezbateri competente, axate pe analize de 

profunzime și pe formularea unor propuneri practice, temeinic fundamentate, în 

concordanță cu tematica anunțată la lansarea proiectului. Tema este structurată în 

următoarele secțiuni: 

 

Secțiunea I (orele 10:00-14:00): China și dezvoltarea ei de semnificație istorică, cu 

contribuții pe teme precum: reforma economică și dezvoltarea Chinei; politica dezvoltării 

în China; originalitatea sistemului economic și social chinez; evoluția și modernizarea 

instituțiilor Chinei; valorificarea științei și tehnologiei moderne; cultivarea descoperirii, 

creației și inovației; China ca actor major în cercetarea științifică și educația pentru inovare; 

inteligența artificială în China contemporană; competitivitatea în China actuală. 

 

Secțiunea II (orele 16:00-20:00): Moștenirea lui Confucius și valorificarea ei în China 

actuală, cu contribuții pe teme precum: opera și moștenirea lui Confucius; Confucius în 

cultura universală; gândirea confucianistă; valorificarea moștenirii culturale în China; 

statul și serviciul public în concepția confucianistă; meritocrația în concepția confucianistă; 

economia și tehnologia în concepția lui Confucius; dreptul și administrarea în concepția lui 

Confucius; educația și artele în concepția lui Confucius. 

 

Secțiunea III (orele 9:00–13:00): China ca supraputere în lumea de astăzi, cu contribuții pe 

teme precum: prezența Chinei la nivel global; contribuții chineze contemporane la știință, 

tehnologie și cultură; comerțul internațional în viziunea Chinei; evoluția lumii în concepția 

Chinei; rolul supraputerilor în lumea de azi; pacea și organizațiile internaționale; drepturile 

omului și democrația în concepția Chinei. 

 

https://confucius.usv.ro/


Secțiunea IV (orele 9:00-13:00): Cooperarea României cu China, cu contribuții pe teme 

precum: China și Europa; Uniunea Europeană și cooperarea cu China; relațiile dintre 

România și China și perspectivele acestora; propuneri de proiecte. 

 

Secțiunea V (orele 17:00–19:00): Contribuția Institutelor Confucius la cooperarea dintre 

țările lumii, cu contribuții pe teme precum: programele și oferta Institutelor Confucius; 

limba chineză ca limbă de comunicare internațională; învățarea limbii chineze; rolul 

claselor Confucius; posibilități de dezvoltare în România. 

 

2. Participare și înscriere 

Simpozionul este deschis tuturor celor interesați. Participanții sunt invitați să se înscrie în 

conformitate cu procedurile publicate pe site-ul reuniunii. 

 

3. Volumul simpozionului și cerințe de redactare 

Ca rezultat principal al simpozionului, se va edita un volum care va include textele 

participanților (conferințe introductive, contribuții și intervenții). Pentru a asigura o 

desfășurare eficientă a lucrărilor și o editare în condiții optime, se recomandă respectarea 

următoarelor limite orientative: 

• Conferințe introductive: maximum 30 de minute fiecare; 

• Contribuții în secțiuni: maximum 10 minute fiecare; 

• Luări de cuvânt: maximum 4 minute fiecare; 

• Întrebări: maximum 2 minute fiecare. 

 

Se recomandă insistent ca intervențiile să se bazeze pe analize cât mai bine documentate 

și să includă, acolo unde este posibil, propuneri de cooperare cât mai concrete. 

 

Trimiterile la lucrări și referințele bibliografice vor fi realizate în conformitate cu 

procedurile acceptate internațional. 

 

Textele destinate volumului (conferințe și contribuții) vor fi însoțite de rezumate în limba 

engleză. 

 

 

Comitetul de Organizare 


